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Nový film, který přiblíží historii našich pilotů v řadách britského letectva RAF za II. světové
války má za sebou po měsíci natáčení na nejrůznějších místech poslední klapku. Materiál
nyní míří do střižny a také k postprodukci a 3D animaci, která bude mít ve filmu klíčovou
roli. Poslední dotáčky štáb realizoval na letišti v Praze-Kbelích s unikátním letounem
Hawker Hurricane. Ten musel na letiště ve Kbelích přelítnout z letiště Točná, kde má svou
domovskou základnu.

Titul se jmenuje Osamělý vlk. Představí příběh letce RAF Josefa Františka, který se proslavil v
řadách 303. polské stíhací perutě RAF během letecké bitvy o Británii. Film je pojmenován podle
přezdívky Josefa Františka, který se často odpoutal od skupiny a bojoval samostatně. Jen v poslední
fázi bitvy o Británii v září 1940 zaznamenal 17 prokázaných sestřelů za 28 dnů. Šestadvacetiletý pilot
zemřel v říjnu 1940, když jeho stroj havaroval při návratu z hlídkového letu.

Josef František po okupaci Československa uprchl František do Polska, kde se připojil k tamním
pilotům. Později se přes Rumunsko a Francii dostal až ke královskému letectvu ve Velké Británii.
Zajímavostí je, že se nepřipojil se k ostatním československým pilotům a dál létal s polskou perutí.

Odborným poradcem filmu je expert na historii letectví, ředitel historicko-dokumentačního odboru
Vojenského historického ústavu Praha, PhDr. Jiří Rajlich, Ph.D.. Vojenský historický ústav Praha se
na filmu podílel také poskytnutím prostor Leteckého muzea Kbely pro natáčení některých záběrů.

„Jsem velmi rád, že jsme mohli — jak zázemím, tak radami a znalostmi našeho odborníka, vojenského
historika Jiřího Rajlicha — přispět k natočení filmu, který opět připomene obrovský přínos našich
pilotů a všech, kdo sloužili v britském letectvu, k vítězství spojenců ve II. světové válce. Podíl našich
krajanů je neoddiskutovatelný a je třeba si jejich hrdinství neustále připomínat. Tato spolupráce je
zároveň konkrétním naplněním našeho poslání — soustavně přispívat k péči o památku českého i
československého vojenství, vědecky zkoumat a zpřístupňovat historické prameny veřejnosti,“ řekl k
filmu ředitel Vojenského historického ústavu Praha, brigádní generál Aleš Knížek.

Režisérem filmu Osamělý vlk je Ondřej Veverka, Hlavní roli ztvárnil Tadeáš Moravec. Vedle něj se ve
filmu objeví Kryštof Grygar, Josef Trojan, Viktor Zavadil, Jan Nedbal, Miroslav Hanuš, Jan Budař a
také známý polský herec Piotr Trojan, držitel polské filmové ceny Orel. Producentem je společnost
Rolling Media, která má za sebou úspěšné projekty s historickou tématikou. „Osamělý vlk je po
Tmavomodrém světě první film, který se věnuje našim letcům. Příběh Osamělého vlka přiblíží Josefa
Františka nejen jako leteckého eso, ale také jako člověka s vnitřními pochybnostmi a výjimečnou
odvahou,“ říká producent filmu Vítězslav Jandák ml. Do doby, o které film vypráví, má diváka
vtáhnout také snaha o maximální autenticitu kulis. „Vznikla autentická anglická kasárna včetně
dobové hospody. Vzorem byly stovky archivních fotografií. Vybavili jsme pokoje letců, učebny, sklad i
společenské prostory," uvedl architekt filmu Marek Pražák. „Významným prvkem filmu budou také
3D vizualizace, které diváka vezmou do kokpitu bojující stíhačky Josefa Františka,“ dodal režisér



Veverka.

O filmu, který se dostane do kin na podzim 2026, si můžete přečíst také v článcích, které o
natáčení vyšly, či se můžete podívat na reportáž v Událostech ČT:

ČTK 25. 8. 2025 - Režisér Veverka natáčí v Ostravě příběh pilota RAF Josefa Františka

MediaGuru – 26. 8. 2025 - ČT koprodukuje dokudrama Osamělý vlk o letci Josefu Františkovi

Novinky.cz -6. 9. 2025 Glosa: Josef František je i náš hrdina

Novinky.cz 20. 9. 2025 - Osamělý vlk má dotočeno. Připomene hrdinu, který za měsíc sestřelil
sedmnáct letadel

Česká televize – 22. září 2025 - Natáčení snímku Osamělý vlk
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